

女画家胡新安

我和大同的故事

潜心学艺绽清芳

受访者感言

我是幸运的，在我的学艺道路上，有家庭的熏陶、名师的教诲，更浸染于历史文化名城的艺术氛围，让我始终怀着宁静的心态潜心学艺，用感恩的心去发现生活之美，并用心把内心美的感悟描绘出来。



胡新安



胡新安作品《大音东方》(受访者供图)



胡新安工笔画作品《夜韵清心》(受访者供图)

不久前，全国第十三届书法篆刻展盛大开幕，胡新安刻字作品入选，经初评、复评、终评，全国仅33件刻字作品入展。在艺术界，很多人了解的胡新安是近年来风头正劲的一位新锐水墨画家，此次书画作品入选国家级最高水准的书法大展，再次体现了这位年轻女画家艺术涉猎之丰。

1988年出生于大同的胡新安，现为中国书法家协会会员、省美协会员、市美协副主席。她的作品多次参加全国大展并获奖，其中，2013年，作品《夜韵清心》入选“首届八大山人全国花鸟画展”，同年，作品《三可堂》入选“第三届国际刻字艺术大展”，2014年，作品《龙门古道》入选“第十届全国刻字作品艺术展”。

在认识胡新安前，记者曾多次在我市文化活动现场见到过她。她话语很少，总是带着温和的微笑，安宁娴静，端庄持重，像一位邻家小姑娘，又有一种知性女性的温雅艺术气质。尽管取得了不菲的艺术成果，胡新安一直保持平和低调，一如她笔下含苞待放的花蕾，清新灵秀，香远益清。

看胡新安的工笔画作品，让人目悦神爽、清气满怀，其笔触以淡寓浓，画面疏朗清秀，充满简淡冲和、虚静空灵之美，展现了工笔画闲、静、幽、雅的气质和传统，并蕴含禅机，被画坛赞誉“诗意图风”。作为当代水墨新锐画家，胡新安从精神追求上更多保留了中国文化的内涵，让其作品深得中国传统

之韵，且具时代感。

胡新安从艺有着家学渊源，其父胡金来以书法、篆刻见长，篆刻作品多次入选中国书法篆刻大展，书法作品入藏中国美术馆，特别是金石书法微雕作品更令国内外瞩目，被国内艺坛赞誉为“当代石经”。在家庭的熏陶下，胡新安从小就开始临摹各种碑帖，打下深厚的书法功底，但在她身上更多展现出的是绘画天赋。2006年，她以优异的成绩考入天津美术学院中国画系，师从霍春阳教授等，凭借出众的天资和勤奋努力，成为霍春阳关门弟子。有名师悉心指点，加上过人的艺术领悟和勤奋，胡新安在艺术道路上不断精进，工笔画日臻成熟并形成独有的艺术风格。大学毕业再考取天津美术学院中国画系硕士研究生，其创作的国画作品《谧》入选天津市第三届“双十佳”优秀青年书画家评选活动，创作的隶书对联参加天津市第三届“双十佳”优秀青年书画家评选活动荣获优秀奖。硕士毕业后，胡新安成为大同大学美术学院一名教师，教书之余继续潜心工笔花鸟画和书法创作，多次参加全国大展并获奖，其中工笔画作品《夜韵清心》入选“第十二届全国美展山西展区”。

虽艺有所成，但胡新安依然云淡风清、波澜不惊。对她来说，艺术创作之路刚刚上道，她依然以宁静的心态，描绘生活之美，描绘自己的艺术人生。

本报记者 史涌涛

共赴春光 播种希望

新荣区小学生走进田间课堂体验春耕之趣

本报讯（记者 辛雅君）昨日，新荣区第二小学和新荣区机关幼儿园的孩子们在老师和家长的带领下，走出校门来到田野，开展了一场别开生面的“春耕”劳动实践。

新荣区第二小学与郭家窑乡芦家窑村的山西大辰农业发展科技有限公司联合建立校外劳动实践基地，让师生参加社会实践，近距离感受农耕文化。实践活动中，农民伯伯耐心地为孩子们讲解有关种植方面的知识，让他们了解土壤和植物生长的必备条件。孩子们一个认真聆听、仔细观察。活动中，孩子们

拿着小铲子，提着小桶和种子，开心地认领了小组土地开始种植，和暖的阳光与小朋友的朝气蓬勃，勾勒出一幅春耕的多彩画卷。

种植活动结束后，孩子们走进粮食加工厂特色流水线，倾听糕面、莜面和小米的加工过程以及黄芪的种植、收获和药用知识，了解各类农作物的加工过程。“我们结合教学目标，让学生们将理论知识进行田间实践，播种浇水施肥除草辨认五谷，认领一棵属于自己的果树，体验劳动的辛苦和秋收时的喜悦，寓教于乐。”新荣区第二小学相关负责人说。



学生在老师的指导下种植南瓜 本报记者 于宏 摄

昨日是世界哮喘日

市疾控中心发布健康提示

本报讯（记者 高燕）今年5月7日是世界哮喘日。哮喘是一种慢性气道炎症性疾病，可以发生在任何年龄。昨日，市疾控中心发布健康提示，提醒市民要正确认识哮喘，科学预防对症治疗。

哮喘是一种常见的慢性呼吸道疾病，主要表现为反复发作的喘息、气短、胸闷、呼吸困难或久治不愈的慢性咳嗽。在重症哮喘急性发作时，患者可有窒息感，表现为烦躁、大汗淋漓、不能平卧、呼吸急促，自己可听到喉咙里有似“鸡叫”声，严重者出现意识模糊不清，脉率减弱，如不及时救治，将会危及生命。

市疾控中心提醒：哮喘的发病与环境因素、遗传因素密切相关。其中，环境因素包括吸入过敏原、食物过敏、吸烟、特定药物、剧烈运动、情绪强烈变化等。远离有可能诱发哮喘的环境因素，如减少花粉吸入，减少尘螨吸入，避免吸入恒温动物的皮屑、毛发、羽毛等，避免摄入牛奶、花生、杏仁等过敏性食物，可以有效控制哮喘发生，同时也尽量避免感冒和冷空气的刺激，因为呼吸道疾病的感染可诱发、加重哮喘症状，包括普通感冒、流感等，体质较差者还需要接种流感疫苗。此外，哮喘症状消失不代表已经痊愈，要坚持长期规范治疗，而不是只有急性发作时才使用药物。

今年上半年自考成绩公布

本报讯（记者 田雁）昨日，记者从市招考中心获悉，我省2024年上半年高等教育自学考试评卷工作结束，成绩7日8时公布，考生可通过网上和现场两种方式查询成绩。

一是网上查询。考生登录山西招生考试网，在首页点击考生登录→自学考试考生网上服务平台，输入本人准考证号或身份证号、密码及系统随机生成的验证码，然后点击“登录”按钮，进入“查询中心”点击“当次成绩查询”即可查询到个人本次考试的成绩情况。二是现场查询。考生须携带本人准考证及身份证到所在市的县（市、区）自考部门查询。

若考生对考试成绩有异议，可在10日前到当地县（市、区）自考部门办理申请复核手续，逾期不予受理。成绩复核工作由省招生考试管理中心统一负责组织实施，复核内容包括：考生信息和答题卡是否一致，主观卷是否漏评，合分是否错误（包括小题分、大题分、总分）。复核结果由各市自考部门通知考生。成绩复核工作结束后，当次合格成绩将归档至“合格成绩查询”处。